



ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!



Уважаемые абитуриенты!
Приветствую вас — тех, кто выбрал медицину и наш вуз, чтобы именно в стенах Южно-Уральского государственного медицинского университета получить высшее профессиональное образование.

История вуза ведет отсчет с 1 июля 1944 года: тогда в Челябинске в соответствии с приказом Наркомздрава СССР от 29 июня 1944 года было открыто новое высшее учебное заведение — Челябинский медицинский институт (на базе эвакуированного Киевского медицинского института). После отъезда киевлян в Челябинске осталось сто сорок семь преподавателей и сотрудников. Среди них семь докторов, тридцать один кандидат медицинских наук и десять аспирантов. В 1944 году в ЧГМИ насчитывалось 1806 студентов, в 1945 году состоялся первый выпуск из ста двадцати пяти специалистов.

2014-й был для нас юбилейным. Южно-Уральскому государственному медицинскому университету исполнилось семьдесят лет. А в 2015 году юбилейные дни рождения отметили педиатрический (открыт в 1970 году), медико-профилактический (2000), стоматологический (2000) и фар-

мацевтический (2005) факультеты.

Все лечебно-профилактические учреждения Челябинской области практически на сто процентов укомплектованы нашими выпускниками. Работают они и в близлежащих регионах, и во многих городах России, и в ведущих зарубежных клиниках. Словом, везде, где есть медицина, есть и наши.

По личному опыту знаю, что интерес к врачебной профессии постоянный, он не зависит ни от каких внешних обстоятельств. В последние годы количество желающих получить медицинское образование резко возросло, причем в профильные вузы поступают лучшие. Сегодня у нашего университета самый высокий рейтинг по среднему баллу ЕГЭ абитуриентов среди вузов области, он собирает практически всех медалистов, победителей олимпиад Южного Урала.

На первое место педагогический коллектив университета ставит качество образования. Уровень подготовки наших выпускников должен быть таким, чтобы они могли выдерживать самую жесткую конкуренцию на рынке труда, соответствовать всем требованиям времени. Ведь они будут работать в совершенно

новых условиях, определяемых для здравоохранения сразу двумя новыми законами: «Об обязательном медицинском страховании в РФ», «Об основах охраны здоровья граждан в РФ». Для решения этих задач университет перешел с 1 сентября 2011 года на новый федеральный государственный образовательный стандарт третьего поколения.

Важнейшим направлением образовательной политики вуза является совершенствование практической подготовки студентов. Ее основу составляют клиника, клинические базы и центр практических навыков. В 2012 году университетом вложены значительные средства в оснащение центра современным электронным и фантомным оборудованием. Мы планируем, что со временем будет организован сквозной фантомный курс для всех студентов.

Наш университет — один из четырнадцати медицинских вузов России, которые имеют собственную клинику (с 1992 года). На ее базе открыт обучающий симуляционный центр для подготовки врачей педиатров-реаниматологов и акушеров-гинекологов. Здесь они осваивают современные технологии выхаживания детей с низкой массой тела. Подобных действующих центров в России пока всего четыре. Они оснащены современной учебным электронным оборудованием, роботами, стоимостью которых у нас составляет 37,5 млн рублей.

В 2011 году произошла реорганизация тогда еще академии в связи с присоединением к ней Уральской государственной медицинской академии дополнительного образования (УГМАДО). Она вошла в со-

став ЧелГМА в виде факультета дополнительного профессионального образования.

В 1999 году в вузе был открыт медицинский колледж, в котором можно получить на бюджетной основе среднее профессиональное образование по пяти специальностям.

Теперь все этапы медицинского образования сосредоточены в одном вузе Южного Урала — Южно-Уральском государственном медицинском университете. Но у нас можно получить не только классическое медицинское образование по традиционным медицинским специальностям «Лечебное дело», «Педиатрия», «Медико-профилактическое дело», «Стоматология». С 2005 года мы ведем подготовку провизоров на фармацевтическом факультете. В 2009 году прошел первый набор на направление подготовки «Социальная работа», а с 2012 года мы предлагаем абитуриентам еще одну гуманитарную специальность — «Клиническая психология».

Учиться в университете престижно. Об этом говорят наши выпускники. И всегда подчеркивают, что вуз предоставляет все возможности и для творческой реализации личности. Студенческое научное общество, спортивные секции, творческий центр, КВН, сотрудничество с многотиражной газетой, работа в строительных отрядах, центре волонтерства и добровольчества — все это делает студенческую жизнь незабываемой и яркой.

Добро пожаловать в Южно-Уральский государственный медицинский университет!

*Профессор И. И. Долгушин,
и. о. ректора Южно-Уральского
государственного
медицинского университета.*

ПРОФОРИЕНТАЦИЯ — ТО ЧТО НАДО!

Пройдет совсем немного времени, и приемная комиссия, которая входит в состав факультета довузовской подготовки, окажется в центре внимания. За новостями оттуда мы будем следить, как за сводками с передовой: 20 июня начнется прием документов, а час пик продлится чуть ли не до середины сентября.

На самом же деле этот деканат работает круглый год, без перерыва. О содержании работы, задачах, которые он решает ежедневно, читателям газеты «За народное здоровье» сегодня рассказывает декан факультета довузовской подготовки, ответственный секретарь приемной комиссии доцент Алексей Анатольевич Федосов.

— Насколько я знаю, главное содержание вашей работы — профориентация. Неужели нельзя самостоятельно выбрать профессию?

— Можно! Точно так же, как можно ходить по городу без карты, а готовить без рецепта. Но целесообразно ли это? Да и цена ошибки другая! — Много ли абитуриентов приходит к вам в деканат довузовской подготовки?

— Честно скажу, много. Отрадно отмечать, что некоторые ребята твердо знают, чего хотят и как этого добиться. Они видят свои способности и таланты, трезво оценивают возможности и ограничения и точно знают, какими врачами будут. Они много читают о медицине, им нравится помогать людям в тяжелые моменты их жизни. Для них не составляет труда подробно рассказать, кем и как они будут работать через пять или десять лет. С такими ребятами легко разговаривать. Мы с ними на одной волне. Выбор сделан правильно!

— А как вы считаете, выбор медицинской профессии — сложная задача?

— Несомненно. Это трудная задача как для самого абитуриента, так и для его родителей. Важны намерение и мотивация. Они требуют ответственного подхода, осознанного выбора. Не нужно, проходя мимо университета, в последний момент решать: вот куда мне надо! Пока я здесь, рядом, найду и подам документы. У таких ребят потом наступает тяжелое время

осознания неправильности выбора профессии, и они уходят. Или их отчисляют. Они не справляются с учебой, понадеявшись лишь на знания, полученные в школе.

— Алексей Анатольевич, расскажите, пожалуйста, как ваш деканат помогает абитуриентам в выборе профессии?

— Большая (и для многих незаметная) работа ведется в течение всего года. Каждый день к нам поступают звонки из разных регионов нашей страны, ближнего и даже дальнего зарубежья. Мы отвечаем на звонки из Израиля, Индии, консультируем по всем вопросам подготовки к поступлению и приема в университет. И это лишь небольшая часть работы.

— Ежегодно в нашей университетской газете «За народное здоровье» мы рассказываем о проводимых в вузе профориентационных мероприятиях. Какие мероприятия проводились вашим подразделением в этом году?

— С 17 по 19 февраля университет участвовал в профориентационной выставке «Образование через всю жизнь. Абитуриент-2016» в выставочном центре «Мегаполис». Наш стенд всегда необычен и привлекает внимание не только учащихся школ и колледжей, но и взрослых людей. Под руководством преподавателей медицинского колледжа ЮУГМУ студенты проводили мастер-классы: на манекенах обучали и учащихся, и взрослых приемам реанимации, оказанию помо-



щи при попадании посторонних предметов в дыхательные пути, проводили десмургию.

— Какие еще подразделения вуза участвуют в работе выставки?

— В этом году мы пригласили факультет клинической психологии и социальной работы. Команда студентов под руководством молодого преподавателя Ольги Александровны Качановой участвовала в конкурсе среди вузов, к которому подготовила визитку факультета «Больше чем врач!», и заняла третье место.

— Вы ведете только индивидуальный прием абитуриентов?

— К нам часто обращаются из школ Челябинска, Челябинской области и Башкирии с просьбой провести профориентационную экскурсию по вузу. У нас завязались деловые и дружественные отношения с академическим городским лицеем Магнитогорска. Вы, наверное, видели группу школьников в вузе в начале марта.

В очередной раз мы провели областную междисциплинарную конференцию профориентационной направленности «Юный медик», которая проходила на базе ЮУГМУ. Оргкомитет разработал очень насыщенную трехдневную программу, у участников не было ни одной свободной минуты.

— Что же включала в себя программа конференции?

— Были продуманы все нюансы до мелочей. За три дня ребята посетили семь кафедр университета, отделение нервных болезней Челябинской областной клинической больницы № 1, офтальмологическую клинику «ОптикЦентр». Наши будущие студенты слушали доклады преподавателей и студентов вуза, выступали со своими докладами, посвященными разным медицинским аспектам. Кроме того, кафедры организовали и провели девять мастер-классов, два тренинга.

— Какие кафедры участвовали в мероприятии?

— Традиционно кафедры гистологии, эмбриологии и ци-

тологии (заведующий профессор Геннадий Васильевич Брюхин), анатомии человека (заведующий профессор Евгений Леонидович Куренков), топографической анатомии и оперативной хирургии (заведующий профессор Александр Викторович Чукичев), глазных болезней (заведующий доктор медицинских наук Вадим Сергеевич Рыкун); факультет клинической психологии и социальной работы (декан кандидат философских наук, доцент Вадим Анатольевич Шумаков). Впервые интересные секции провели кафедра иностранных языков с курсом латинского языка (заведующая кандидат философских наук, доцент Людмила Григорьевна Брюховская) и кафедра нервных болезней (заведующая доктор медицинских наук Мария Ильинична Карпова). В принципе, мы готовы к сотрудничеству со всеми кафедрами.

— Школьники три дня провели на кафедрах вуза, а как был устроен их быт?

— Все мероприятие нацелено на тесное знакомство с вузом, поэтому мы их полностью «погрузили» в студенческую среду. Питание — в университетской столовой. Жили ребята в профилактории. Вряд ли кто-нибудь из школьников заинтересован в развитии своей судьбы с профессией врача, имел такую уникальную возможность познакомиться с университетом изнутри.

— Спасибо за интересный рассказ. Желая вам и вашему подразделению (а я знаю, что у вас всего трое сотрудников) плодотворной работы, активного сотрудничества с кафедрами университета. Мне кажется, что от такой работы можно получить удовлетворение. Тем более вы не ограничиваетесь испытанными формами, ваше подразделение всегда в поиске.

И последнее пожелание: пусть в наш вуз поступают ребята с высокой мотивацией, сделавшие осознанный выбор профессии.

Беседовала Елена Горева.

НАС ВЫБИРАЮТ



Профориентация — это процесс постоянный и непрерывный. На протяжении всей жизни у человека в тот или иной период возникают вопросы, связанные с его профессиональным и карьерным путем. И именно вузу отводится важнейшая роль в профессиональном становлении молодого специалиста.

Медицинскую профессию выбирают те, кто искренне хочет помогать людям, кто умеет сопереживать, кто самоотвержен и работоспособен. Если все эти качества соединены в одном человеке, то у него есть шанс стать настоящим Врачом. С большой буквы. Глава Министерства здравоохранения РФ Вероника Скворцова отметила, что «Минздрав заинтересован в развитии профориентации школьников, формировании у них правильного и уважительного отношения к профессии врача».

С целью поддержания имиджа ЮУГМУ как ведущего учебного заведения региона

по подготовке высококвалифицированных кадров и профориентации учащихся и выпускников учебных заведений в феврале наш университет стал участником проводимой при поддержке Министерства образования и науки Челябинской области и управления по делам образования администрации Челябинска ежегодной специализированной выставки с международным участием «Образование через всю жизнь. Абитуриент-2016».

На выставке были представлены ведущие высшие учебные заведения различных регионов России, средние специальные образовательные учреждения Челябинска и области, а также издательские дома и зарубежные учебные центры (Ленинградской, Московской, Самарской, Свердловской, Челябинской, Тюменской, Томской областей, Республики Башкортостан и др.).

В выставке участвовали и сотрудники центра довузовской подготовки, преподаватели кафедр психологии, нервных болезней, медицинского колледжа, а также студенты факультета клинической психологии и социальной работы ЮУГМУ. На выставке были представлены информационный стенд, Press Wall, компьютерная презентация, продемонстрированы видеоролик о вузе, манекены обучающего симуляционного центра и центра практических навыков.

Из года в год принимая участие в подобных выставках, мы видим, что интерес к ЮУГМУ постоянно растет и не особенно зависит от каких-либо внешних обстоятельств. Пристальное внимание выпускников школ, колледжей, студентов других вузов, а также родителей абитуриентов, учителей и преподавателей привлекал стенд с информацией о правилах и условиях приема в университет.

Окончание на стр. 4.

НАС ВЫБИРАЮТ



Большое впечатление на посетителей выставки произвели мастер-классы студентов медицинского колледжа под руководством преподавателей на манекенах по сердечно-легочной реанимации, десмургии; ребята обучали приемам реанимации, оказания помощи при попадании посторонних предметов в дыхательные пути. Сколько положительных эмоций было у будущих студентов-медиков! И сколько желающих испытать себя в качестве врача-реаниматолога и самостоятельно провести мероприятия по сердечно-легочной реанимации на фантоме. Абитуриенты получили немало полезной информации, знания и небольшой опыт оказания первой медицинской помощи.

Сотрудники центра довузовской подготовки дали исчерпывающие ответы на самые актуальные вопросы, волнующие будущих студентов. Каждый абитуриент, заинтересованный в поступлении в медицинский университет, получил информацию о специальностях и направлениях подготовки, правилах приема в 2016 году, требованиях к вступительным экзаменам. Наши студенты рассказывали школьникам и их родителям об учебном процессе, насыщенной студенческой жизни.

Незабываемые студенческие годы для многих становятся временем первых открытий и достижений, временем, когда определяется не толь-

ко профессиональный путь, но и судьба человека. Поэтому наша задача заключалась в проведении профориентационной работы с участниками и посетителями проекта, представлении инновационных разработок университета в образовательном процессе.

К выставке был подготовлен выпуск красочного специального буклета со всей необходимой и полезной для абитуриентов информацией об условиях приема на обучение, о работе подготовительных курсов.

В рамках программы выставки проводился VIII межрегиональный конкурс образовательных учреждений «Путь к успеху», включающий выступления студенческих коллективов, раскрывающий таланты одаренной молодежи. Одна из задач этого конкурса — популяризация учреждений начального, среднего и высшего образования среди населения города, области и повышение престижа профессий.

Компетентное жюри (в составе представителей областных министерств образования и науки; культуры; управления по делам образования администрации Челябинска, Обще-

ственной палаты Челябинской области, ЧРОО «Совет родителей Челябинской области», МАУ ДОД «Дворец пионеров и школьников имени Н. К. Крупской») оценило творческое выступление команды студентов 1–3-го курсов факультета клинической психологии и социальной работы. Наша студенческая команда заняла третье место в номинации «Визитная карточка» с темой «Больше чем врач» среди участников группы «Высшее профессиональное образование», и на закрытии выставки в торжественной обстановке команду наградили дипломом третьей степени. Как видим, преподаватель кафедры психологии О. А. Качанова творчески направляла работу студентов и успешно справилась с подготовкой выступления команды вуза.

Добавим, что ГБОУ ВПО ЮУГМУ Минздрава России награждено дипломом за активное участие в выставке и грамотную организацию работы выставочного стенда.

За интересную работу, отзывчивость и сотрудничество деканат довузовской подготовки и центр довузовской подготовки благодарят всех

преподавателей, участвовавших в трехдневной выставке: доцента кафедры нервных болезней А. В. Садырина, преподавателей кафедры психологии О. А. Качанову и В. Н. Бровцева, директора медицинского колледжа ЮУГМУ С. А. Кузьмину, преподавателей А. Ю. Пашнину, Т. И. Баскакову, Т. Ю. Ефимову.

Большое спасибо студентам групп 184, 283, 384 факультета клинической психологии и социальной работы, а также студентам медицинского колледжа групп 401, 402 (специальность «Лечебное дело») и группы 309 («Акушерское дело»), участвовавшим во всех этапах подготовки и проведения выставки.

Выбор профессии — одно из важнейших решений, принимаемых нами в жизни. Для многих посетивших выставку абитуриентов полученная информация о специальностях и факультетах ЮУГМУ станет определяющей для осознанного выбора не простой, но интересной будущей профессии — профессии врача.

М. А. Ильиных,
методист центра
дovuзовской подготовки.

Главный редактор Е. В. ГОРЕВА. E-mail: goreva@yandex.ru.
Фото, компьютерный дизайн и верстка: С. В. АЛЕКСЕЕВ. Ответственный за выпуск С. В. АЛЕКСЕЕВ. E-mail: alexeevy@mail.ru.
Учредитель и издатель: ГБОУ ВПО ЮУГМУ Минздрава России.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Челябинской области. Рег. ПИ № ТУ74-00941 от 25.04.2013. Периодичность 20 номеров в год. Распространяется бесплатно.

Адрес учредителя и издателя: 454092, г. Челябинск, ул. Воровского, 64.
Адрес редакции: 454092, г. Челябинск, ул. Воровского, 66, ауд. 216. Тел. 262-77-98.
Номер набран и сверстан в редакции. Подписан в печать 31.03.2016 в 17:00 по графику и фактически. Дата выхода: 01.04.2016.
Отпечатан в типографии ИП Шарифулин Р.Г. (454092, г. Челябинск, ул. Яблочкина, 23). Тираж 1000 экз. Заказ № 3103.
Редакция может не разделять точку зрения автора. За достоверность фактов и сведений ответственность несут авторы.